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AD-RM.0052.15.2025     
                                                           Protokół Nr XV/2025 

z obrad XV sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 26 czerwca 2025 r., 
której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 16.47 , 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji 
Rady Miejskiej. Radny p. Tomasz Staszak nie wziął udziału w obradach sesji - nieobecność 
usprawiedliwiona. 
Sekretarz obrad- p. Katarzyna Luzinska 

 
       
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
 
 
Porządek obrad: 
 
1. Otwarcie obrad XV sesji  i stwierdzenie  quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad - podjęcie uchwały. 
3. Przyjęcie  protokołu z obrad XIV sesji - podjęcie  uchwały. 
3a. Zmiana w porządku obrad – podjęcie uchwały. 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
6. Raport o stanie Gminy za rok 2024 
- debata, 
- podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Kruszwicy wotum zaufania.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kruszwica za 2024 r.  
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 
Kruszwica za 2024 r., 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy z 
wykonania budżetu Gminy Kruszwica za 2024 r. 
- stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 
Kruszwicy za 2024r., 
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 
udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy za 2024 r., 
- dyskusja, 
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- podjęcie uchwały. 
9. Sprawozdanie (raport) z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Napojów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-
2045. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.  
13.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  pomocy rzeczowej dla  Województwa  Kujawsko 
– Pomorskiego.  
14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu partnerskiego pn. "Rozwój 
Kujawsko-Pomorskiej Sieci Dziennych Domów Pomocy” w ramach konkursu nr 
FEKP.08.24-IZ.00-153/24.  
15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu partnerskiego pn. 
"Fabryka Kompetencji Cyfrowych” w ramach konkursu nr KPOD.05.08-IW.06-009/25. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu partnerskiego pn. "Strefa 
kompetencji cyfrowych” w ramach konkursu nr KPOD.05.08-IW.06-009/25. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej 
przebiegu. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej 
przebiegu. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 25 
położonego w Kruszwicy przy ul. Kraszewskiego 2. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 8 
położonego w Kruszwicy przy ul. Wiejskiej 44. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. Katarzyny 
Aleksandryjskiej w Chełmcach na prace budowlano-konserwatorskie. 
22. Podjęcie uchwały zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Kruszwica. 
23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i 
zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
24. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Kruszwica. 
25. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Kruszwica udziału 
w prawie użytkowania wieczystego lub prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 
gruntowej położonej w miejscowości Kruszwica, obręb 2. 
27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Kruszwica udziału 
lub całości nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kruszwica, obręb 2. 
28. Wolne wnioski. 
29. Zamknięcie obrad sesji. 
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1. Otwarcie  obrad  XV sesji  i stwierdzenie  quorum. 
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w XV sesji uczestniczy 14 
radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że 
obrady są transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad- podjęcie uchwały. 
 
Na Sekretarza obrad XV sesji Przewodniczący rady zaproponował p. Katarzynę Luzinską. 
Pani radna wyraziła zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwalę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad XIV sesji- podjęcie  uchwały. 
 
Uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu 
protokołu z XIV sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
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Radny p. Sebastian Sobecki zgłosił wniosek formalny w sprawie wycofania z porządku obrad 
punktu 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu 
mieszkalnego nr 25 położonego w Kruszwicy przy ul. Kraszewskiego 2”. 

Powiedział, że , na sesji wyrażamy zgodę na sprzedaż dwóch mieszkań, przy ulicy 
Kraszewskiego i przy ulicy Wiejskiej. Na ulicy Wiejskiej mieszkanie sprzedawane jest z 50%-
ową bonifikatą, na ulicy Kraszewskiego nie. Zdaniem radnego narusza to konstytucyjną zasadę 
równości wobec prawa oraz uchwałę Rady Miejskiej, 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że jest zaskoczony wnioskiem o 
zdjęcie z porządku tego punktu. Powiedział, że gmina nabyła mieszkanie przy ul. 
Kraszewskiego po cenie rynkowej i oddawanie go z dużą bonifikatą będzie sprzeczne z zasadą 
gospodarowania zasobami gminy. 

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa pytał, 
dlaczego jedno mieszkanie ma zostać sprzedane za bonifikatą, a drugie bez. Wytłumaczono, że 
jedno z tych mieszkań gmina nabyła z bonifikatą, drugie natomiast po cenie rynkowej i w ten 
sposób należy je teraz sprzedać. Powiedział, że inaczej tłumaczono tę sprawę podczas komisji, 
a inaczej podczas sesji, dlatego należy się zastanowić czy głosować nad uchwałą. 
Przewodniczący rady powiedział, że dobrym rozwiązaniem będzie, żeby uchwała wróciła do 
przedyskutowania na posiedzeniach komisji. 
Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że temat został poruszony podczas posiedzenia 
Komisji Oświaty, Turystyki, Sportu i Zdrowia. Podkreślił, że zarządzenie Burmistrza nie jest 
naczelnym aktem nad uchwałą rady.  
 
Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz poprosił Przewodniczącego rady o zarządzenie przerwy 
w obradach. 
Przewodniczący rady ogłosił 5 minut przerwy. 
 
3a. Zmiana w porządku obrad – podjęcie uchwały. 
Przewodniczący rady poprosił o przegłosowanie wniosku formalnego w sprawie zmiany w 
porządku obrad XV sesji Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- wstrzymał się, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- nie, 
Jarosław Kaczmarek- nie, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- wstrzymał się, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- nie, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem zmiany głosowało 9 radnych, 3 radnych oddało głos przewiewny, 2 radnych 
wstrzymało się od głosu. Zmiana została przyjęta. 
 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 



 

5 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek poinformował, że Komisja 
Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze posiedzenie w dniu 9 czerwca br., którego 
tematyka, zgodnie z planem kontroli, obejmowała analizę sprawozdania z wykonania budżetu 
Gminy Kruszwica za rok 2024. Drugie posiedzenie komisji, w dniu 23 czerwca br., poświęcono 
tematyce sesji. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła posiedzenia. 
Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Bartłomiej 
Dzwoniarkiewicz powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym posiedzeniu 
omówiono szkody wywołane w rolnictwie przez wolnożyjącą dziką zwierzynę: gęsi, żurawie, 
kormorany, dziki i bobry oraz problemy z tym związane, a także prowadzenie działań 
mających na celu przepędzanie i odstraszanie zwierząt od upraw i terenów rolnych oraz 
odławianie nadmiernie zagęszczonej populacji zwierząt (terminy odstrzałów). 
Na posiedzenie zaproszeni zostali przedstawiciele wszystkich kół łowieckich, przedstawiciel 
izb rolniczych, Dyrektor NPT, pracownik OHZ Rożniaty, radni, sołtysi. W posiedzeniu komisji 
również wzięli udział Zastępca Burmistrza p. Adam Pilarski oraz Dyrektor Wydziału 
Organizacyjnego p. Tomasz Łapicz. Drugie posiedzenie poświęcone tematyce sesji. 
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy p. Dariusz 
Zdziarski poinformował zebranych, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Tematem pierwszego 
posiedzenia, w dniu 13 czerwca br., było funkcjonowanie Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
w Kruszwicy. Drugie posiedzenie komisji poświęcono tematyce sesji.  
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. 
Podczas pierwszego posiedzenia, w dniu 12 czerwca 2025 r., omówiono przeprowadzone 
remonty dróg w I półroczu 2025 r. i planowane remonty dróg w II półroczu 2025 r. oraz 
zapoznano się z dotychczas zgromadzoną dokumentacją dotyczącą czyszczenia wybranego 
przez Gminę rowu melioracyjnego, w ramach dotacji pozyskanej z Kujawsko-Pomorskiego 
Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu. Komisja wypracowała wniosek o uzupełnienie 
dokumentacji w sprawie  przyznania dotacji z budżetu gminy na bieżące utrzymanie wód i 
urządzeń wodnych dotyczącej inwestycji czyszczenia rowu melioracyjnego w miejscowości 
Tarnówko poprzez dopisanie: usunięcie masy wykoszonej i wyciętych gałęzi oraz wskazania 
odcinka przeznaczonego do odmulenia. Wnosi również o udostępnienie kserokopii 
zgromadzonej dokumentacji. Drugie posiedzenie komisji, w dniu 23 maja br., poświęcono 
tematyce sesji. Komisja wypracowała wnioski:  

1. Wniosek dotyczący wyjaśnienia możliwości uzyskania zgody na budowę 
przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscu, gdzie zaplanowano budowę 
kanalizacji  

2. Wniosek o dokonanie nasadzeń drzew przy ul. Nadgoplańskiej, w przestrzeniach 
między starymi drzewami. 

5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz przedstawił informację o działalności w okresie 
międzysesyjnym, wydanych zarządzeniach, realizacji uchwał, zamówieniach publicznych i 
postepowaniach przetargowych oraz zgłoszonych zapytaniach i interpelacjach radnych. 
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Burmistrz powiedział również, że został złożony wniosek na rozbudowę OSP – 300.000,00 zł, 
przebudowę rynku w obszarze fontanny – 1.000.000,00 zł z 95% dofinansowaniem, stadion – 
3.730.000,00 (wartość kosztorysowa 8.500.000,00 zł). 
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Przygotowywane są; świetlica w Sławsku Wielkim, ścieżka rowerowa Janowice-
Przedbojewice,  
Złożone zostają trzy projekty edukacyjne – na poziomie przedszkolnym, szkół podstawowych 
i szkół ponadpodstawowych, podpisana została umowa z FOGR, zapadła decyzja o 
rozszerzeniu zadania remontu drogi w Chełmiczkach, zamontowano dwa radarowe, aktywne 
znaki ograniczające prędkość, realizowane jest zadanie dotyczącego oświetlenia - 29 punktów 
na terenie gminy: 13 punktów ul. Wędkarska, 3 punkty ul. Trzcinowa, 6 punktów ul. Cicha, 5 
punktów ul. Kościuszki i 2 punkty w Giżewie. W ramach wymiany oświetlenia zakończyło się 
zadanie Rozświetlamy Polskę, w ranach amortyzacji wymienianych zostaje część żarówek, 
Zadania drogowe: trwa rozbudowa ul. Działkowej, drogi Sukowy-Chrosno, trwają 
przygotowania do przetargu na drogę w Arturowie, przygotowania projektu drogi w Mietlicy, 
przygotowania do remontu w Orpikwie, odbył się przetarg na remonty cząstkowe dróg 
gminnych. Trwa realizacja funduszu sołeckiego – 30 budżetów sołectw, zostanie wywołana 
uchwała dotycząca utworzenia Domu Seniora  w budynku LO, który ma funkcjonować od 
połowy 2026 r., na przystosowanie budynku do warunków dostępności przeznaczono 
700.000,00 zł. Gmina odpowiedzialna jest za dostosowanie, przekazanie obiektu oraz 
rekrutację uczestników. Nastąpił odbiór budynku przez PSP, budynek urzędu spełnia warunki 
p.poż i BHP. 
Burmistrz podziękował strażakom za prace przy połamanych drzewach, następnie podsumował 
wydarzenia kulturalne: Mistrzostwa Europy Juniorów, Mistrzostwa Polski Seniorów, 
Mistrzostwa o Błękitną Wstęgę, 100-lecie Klubu Piłkarskiego „Gopło”, 25 Konkurs Modeli 
Kartonowych, Koronacja Bolesława Chrobrego – uroczysta Msza Święta w bazylice z udziałem 
Prymasa Polski, Pochód dziejów, inscenizacja pod Mysia Wieżą z pocztem władców 
Kruszwicy, udział dzieci ze szkół, lokalnych artystów z Kruszwicy i Inowrocławia, III LO im. 
Królowej Jadwigi, Goplan, KGW Chrosno. Burmistrz podziękował reżyserowi p. Pawłowi 
Lewartowskiemu oraz osobom zaangażowanym w organizację wydarzenia Burmistrz wymienił 
również: Europen Strong Man, Autobus Iskry Niepodległości, Koncert Finałowy Dni 
Kruszwicy i przygotowany parking za tzw. stodołą, Kruszwickie Nowalijki: podziękował za 
wsparcie Urzędu Marszałkowskiego, Bunge, Qenetica, Gospodarstwa Polanowice, Polskiego 
Cukru, Danone, 30 KGW, wspomniał o udziale w wydarzeniu TVP Bydgoszcz, wymienił Noc 
DJ-ów, KGW pod Mysia Wieżą, Zakończenie lata. 
 
Przewodniczący rady powiedział, że prawdopodobnie 9 lipca odbędzie się wspólne posiedzenie 
komisji, a 10 lipca sesja , posiedzenie komisji natomiast 8 lipca. 
Burmistrz poprosił, o dłuższą przerwę między posiedzeniem komisji, a sesją. 
Radny p. Dariusz Zdziarski poprosił, o nie organizowano obrad sesji 10 lipca. 
Przewodniczący rady powiedział, że temat powróci w wolnych wnioskach. 
Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz zapytał co dzieje się w kwestii zabudowy w strefie 100 
m od linii jeziora oraz powiększenia strefy wędkarskiej. 
Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że wniosek został złożony, jest procedowany, 
niemniej został wstrzymany przez Urząd Marszałkowski z uwagi na tragedię w Piotrkowie 
Kujawskim, związana z odejściem tamtejszego Burmistrza. Wniosek o poszerzenie strefy 100 
m ma zostać rozpatrzony łącznie z wnioskiem Piotrkowa Kujawskiego. Powiedział, że 
Kruszwica złożyła komplet dokumentów w sprawie, zaopiniowanych przez NPT, natomiast 
sprawdzi na jakim etapie znajduje się Piotrków Kujawski, ale chciałby zakończyć sprawę 
jeszcze w bieżącym roku.  
W kwestii strefy przeznaczonej do wędkowania Burmistrz powiedział, że został złożony 
wniosek do RDOŚ, ale nie został jeszcze rozpatrzony, decyzja została wstrzymana przez Radę 
Ochrony Przyrody. Powiedział, że poprosi Dyrektora p. Tomasza Łapicza o sprawdzenie na 
jakim etapie znajduje się sprawa. 
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Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz powiedział, że pole do wędkowania zostało ograniczone 
nie tylko w Kruszwicy, ale również w innych miejscowościach. Poprosił o wspólne napisanie 
pisma w tej sprawie. 
Przewodniczący rady powiedział, że kiedyś wspólnie z radnym p. Sebastianem Sobeckim 
wywalczyli poszerzenie strefy wędkarskiej, które następnie wycofano. 
6. Raport o stanie Gminy za rok 2024 
- debata, 
Przewodniczący rady otworzył debatę nad Raportem o stanie Gminy. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że występują nieprawidłowości dotyczące zatrudniania 
pracowników, a nie podjęto działań, aby te sprawy wyprostować. Następna uwaga dotyczy 
przejmowania dróg prywatnych, która wymaga planu, analizy, dokumentacji, ustalenia 
kosztów. Powiedział, że wielokrotnie zgłaszał nieprawidłowości dotyczące udzielania dotacji 
GSW w Kruszwicy, zgłosił brak należytej kontroli firm, które wykonują usługi na rzecz gminy. 
Kolejna uwaga to wykorzystywanie GSW do prac wykonywanych na rzecz urzędu poniżej 
kosztów. Spółka, aby wyrównać straty podnosi składki melioracyjne rolnikom. Nie rozwiązano 
również problemu z Kurnikiem w Kraszycach. Powiedział, że będzie pilnował, żeby urząd był 
dobrze zarządzany. Poinformował, że zagłosuje przeciwko wotum zaufania. Powiedział, że 
wpłynęła skarga na Jego osobę i radni mają okazje się pod nią podpisać i usunąć radnego. 
Przewodniczący rady powiedział, że uwaga ta była niepotrzebna, ponieważ wielokrotnie 
tłumaczył, że rada nie ma prawa usunąć radnego. 
Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że w bieżącym roku płacimy karę za recykling za 2021 
r. Powiedział, że Burmistrz podjął znaczące działania w celu naprawy tej sytuacji i chciałby  
prosić o przedstawienie skuteczności tych działań. Powiedział, że zatrudnianie nowych 
pracowników jest słuszne, zapytał czy w tej procedurze tej powinni brać udział przedstawiciele 
klubów radnych. Zapytał, w jaki sposób zostaną podzielone pieniądze wypracowane jako zysk 
przez spółkę komunalną.  
Przewodniczący rady powiedział, że w tym puncie głos mogą zabierać jedynie radni. 
Radny p. Sebastian Sobecki poprosił, żeby potraktować swoje pytania jako wolne wnioski. 
- podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Kruszwicy wotum zaufania 
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- przeciw, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny oddał głos przeciwny. Uchwała 
została przyjęta. 
 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kruszwica za 2024 r.  
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Przewodniczący rady powiedział, że sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania 
budżetu Gminy Kruszwica za 2024 r. wraz z informacją o  stanie mienia Gminy Kruszwica  
zostało przedstawione radnym oraz omówione na posiedzeniach komisji.  
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 
Kruszwica za 2024 r., 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka przedstawiła Uchwałę Nr 7/S/2025 Składu Orzekającego nr 
7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2025 r. w sprawie 
wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kruszwica za 
2024 rok 
- dyskusja, 

Przewodniczący rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu. 
 
- podjęcie uchwały 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy z 
wykonania budżetu Gminy Kruszwica za 2024 r. 
 
- stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 
Kruszwicy za 2024 r., 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek przedstawił stanowisko Komisji 
Rewizyjnej: Uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy 
za 2024 r. wraz z opinią o wykonaniu budżetu Gminy Kruszwica za 2024 r. 
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 
udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy za 2024 r., 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka odczytała Uchwałę Nr 7/Kr/2025 Składu Orzekającego 
regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z 23 maja 2025 r. w sprawie wyrażenia opinii 
o uchwale Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kruszwicy w sprawie udzielenia 
absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy za 2024 rok. 
 
- dyskusja, 
Przewodniczący rady otworzył dyskusję. 
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Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że wysłuchał sprawozdania Komisji Rewizyjnej oraz 
wypowiedzi p. Skarbnik dotyczącej uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej, z których 
wynikało, że RIO nie miała żadnych uwag do zarzadzania mieniem komunalnym.  Powiedział, 
że sam dokonał analizy i zauważył, że Regionalna Izba Obrachunkowa podważyła zarządzanie 
mieniem komunalnym. Zapytał, czy Regionalna Izba Obrachunkowa wniosła jakieś uwagi 
Przewodniczący rady powiedział, że radny prawdopodobnie pomylił uwagi z wcześniejszej 
kontroli dokonanej przez RIO, z opinią RIO o uchwale Komisji Rewizyjnej.  
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w swojej 
wypowiedzi przedstawił punkt: Zarządzanie mieniem komunalnym, powiedział, że jest to 
dobrze wykonywane, a w jakimś sprawozdaniu RIO zostało naświetlone, że jest nieprawidłowe 
zarządzanie. Powiedział, że swoje stanowisko przedstawi na kolejnej sesji. 
Przewodniczący rady poprosił radnego o przygotowanie na kolejną sesję informacji o 
nieprawidłowościach, na które się powołał. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek ponownie odczytał punkt dotyczący 
mienia komunalnego: „Informacja o stanie mienia komunalnego za 2024 r., zawiera dane o 
przychodach, rozchodach oraz prawach własności i prawach majątkowych, a także dane o 
dochodach uzyskanych z tytułu wykonania tych praw. Majątek zwiększył się o kwotę 
16.775.847,31 zł i na dzień 31.12.2024 r. wynosił 244.704.887,16 zł.”. Powiedział, że w 
odczytanym fragmencie nie było tu mowy, iż Komisja Rewizyjna oceniała zarządzanie 
mieniem komunalnym, czy mieniem gminnym.  
Radny p. Tomasz Frejliszek zapytał, dlaczego Komisja Rewizyjna tylko wybiórczo 
przeprowadzała kontrole. Powiedział, że mienie komunalne podważyła Regionalna Izba 
Obrachunkowa, dlatego należało też sprawdzić zarządzanie tym mieniem. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek powiedział, że komisja działa według 
wcześniej przyjętego planu pracy i w 2025 r. nie przewidziano tematu związanego z mieniem 
komunalnym. Powiedział, że jeśli Rada zmieni plan pracy Komisji Rewizyjnej, ta zajmie się  
tematem. 
Przewodniczący rady ponownie poprosił radnego p. Tomasza Frejliszka o przedstawienie, 
podczas kolejnej sesji, źródła informacji, z którego czerpał. 
 
- podjęcie uchwały 
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała 
została przyjęta. 
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Przewodniczący rady pogratulował Burmistrzowi Kruszwicy, następnie zarządził przerwę w 
obradach sesji.  
 
9. Sprawozdanie (raport) z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Napojów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.  
Przewodniczący rady powiedział, ze temat został bardzo szczegółowo przedstawiony i 
omówiony podczas posiedzeń komisji. 
 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka powiedziała, że dokonuje się zmian w planie dochodów 
ogółem na kwotę 551.880,00 zł oraz zmian w planie wydatków ogółem na kwotę 551.880,00 
zł. Jest to zmniejszenie o kwotę 744.960,00 zł dofinansowania z Rządowego Funduszu Dróg 
do wysokości uzyskanej po przeprowadzonej procedurze wyłonienia robót na zadanie: 
Rozbudowa ul. Działkowej w Kruszwicy. Zwiększenie dochodów w związku z otrzymanym 
dofinansowaniem w kwocie 184.080,00 zł na realizacje zadania: Modernizacja nawierzchni 
drogi gminnej Polanowice-Chrosno etap I. zwiększenie dochodów w związku z wykonaniem 
planu z tytułu opłat różnych oraz podatku od spadków i darowizn, na łączna kwotę 9.000,00 zł, 
o tę samą kwotę korygujemy plan wydatków. Wprowadzone zmiany w planie dochodów i 
wydatków, nie powodują zmiany wyniku budżetu, deficyt wynosi 11.549.364,62 zł. Deficyt ma 
pokrycie w wolnych środkach, które pozostały z roku poprzedniego. 
 
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-
2045. 
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
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Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.  
Przewodniczący odczytał uchwalę. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że zaciągnięta zostanie pożyczka w wysokości ponad 
1mln 700 tys. zł, a cała kwota ma zostać przeznaczona na remont jednego, starego budynku 
świetlicy w jednym sołectwie. Zdaniem radnego, za tak wysoką kwotę, lepiej wybudować 
nowy budynek, niż przeznaczać ją na remont starego. 
Przewodniczący poprosił o głosowanie nad uchwałą. 
Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- brak głosu, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- wstrzymał się, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny 
nie oddał głosu. Uchwała została przyjęta. 
 
13.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  pomocy rzeczowej dla  Województwa  Kujawsko 
– Pomorskiego.  
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
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Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu partnerskiego pn. "Rozwój 
Kujawsko-Pomorskiej Sieci Dziennych Domów Pomocy” w ramach konkursu nr 
FEKP.08.24-IZ.00-153/24.  

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu partnerskiego pn. 
"Fabryka Kompetencji Cyfrowych” w ramach konkursu nr KPOD.05.08-IW.06-009/25. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
16. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu partnerskiego pn. "Strefa 
kompetencji cyfrowych” w ramach konkursu nr KPOD.05.08-IW.06-009/25. 
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Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej 
przebiegu. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
18. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej 
przebiegu 
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
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Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 

 
19. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 25 
położonego w Kruszwicy przy ul. Kraszewskiego 2. 

 
20. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 8 
położonego w Kruszwicy przy ul. Wiejskiej 44. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
21. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. Katarzyny 
Aleksandryjskiej w Chełmcach na prace budowlano-konserwatorskie. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
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Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 

22. Podjęcie uchwały zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Kruszwica. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i 
zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 



 

16 
 

Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
24. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Kruszwica. 

Głosowanie nr 1 
Przewodniczący rady, na podstawie § 39 ust. 2 Statutu Gminy Kruszwica, zawnioskował o 
wyrażenie zgody na odczytanie uchwały w części. 

Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Zgodę wyraziło 14 radnych.  
 
Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
25. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
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zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Głosowanie nr 1 
Przewodniczący rady, na podstawie § 39 ust. 2 Statutu Gminy Kruszwica, zawnioskował o 
wyrażenie zgody na odczytanie uchwały w części. 

Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Zgodę wyraziło 14 radnych.  
 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Kruszwica udziału 
w prawie użytkowania wieczystego lub prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 
gruntowej położonej w miejscowości Kruszwica, obręb 2. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
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Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Kruszwica udziału 
lub całości nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kruszwica, obręb 2. 

Przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- nieobecny, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 

28. Wolne wnioski. 

Przewodniczący rady odczytał zawiadomienie Burmistrza Kruszwicy o przystąpieniu do 
sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: 
- terenu położonego między ulicami Cichą, Zakątek, Wrzosową i Chabrową w miejscowości 
Kruszwica, Gmina Kruszwica, 
- terenu położonego między ulicami Adama Mickiewicza, Niepodległości i Jana Kasprowicza 
w miejscowości Kruszwica, Gmina Kruszwica, 

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że w ubiegłym roku w Grodztwie został rozebrany 
przez rolnika mostek. W ostatnim czasie w tej okolicy wybuchł pożar, do którego strażacy nie 
mogli dojechać, musieli czekać, aż wszystko się wypali. Powiedział, że na szczęście pożar nie 
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objął okolicznych łąk, do których teraz nie ma dojazdu z powodu braku mostku. Zapytał 
Burmistrza, co zamierza zrobić w tej sprawie. 

Radny p. Dariusz Augustyniak poprosił o informowanie sołtysów o wszelkich awariach. 

Sołtys Sołectwa Sławsk Wielki p. Tomasz Pietrzycki podziękował radnym za przegłosowanie 
uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na modernizację świetlicy w 
Sławsku Wielkim. 

Sołtys Sołectwa Chełmiczki p. Elżbieta Balcerak podziękowała władzom Kruszwicy, radnemu 
p. Jackowi Kaczmarkowi, drogowcowi oraz firmie realizującej zadanie za przyczynienie się do 
profesjonalnego wykonania nawierzchni drogi w Chełmiczkach. 

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że na każdej sesji następuje zmiana radcy prawnego. 
Powiedział, że w urzędzie, na etacie, zatrudniony jest radca prawny, zapytał czy pozostali radcy 
pracują charytatywnie. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz podziękował radnym za udzielenie wotum 
zaufania oraz absolutorium. Podziękował pracownikom urzędu za współpracę. Powiedział, że 
jest wiele wyzwań, którym wspólnymi siłami uda się sprostać. 

Burmistrz odniósł się do wcześniejszego zapytania radnego p. Sebastiana Sobeckiego, 
dotyczącego Przedsiębiorstwa Komunalnego. Powiedział, że w dniu jutrzejszym odbędzie się 
Walne Zgromadzenie, na którym będzie udzielane absolutorium dla Zarządu, Członków Rady 
Nadzorczej. Burmistrz poinformował, że zysk spółki za rok 2024 wyniósł 416.000,00 zł, 
przychyla się do podziału, że na dzienny kapitał zapasowy przypadnie 200.000,00 zł, natomiast 
216.000,00 zł trafi do załogi jako podział zysku. Odnośnie braku recyklingu Burmistrz 
powiedział, że za 2021 r., należało będzie zapłacić karę w wys. ponad 200 tys. zł. W 2023 r. 
było 8% recyklingu, w 2024 r. udało się uzyskać poziom 35% recyklingu, co jest dużym 
sukcesem, ponieważ poziomy każdego roku wzrastają. Dzięki ruchom poczynionym w 2024 r. 
gmina zapłaci zdecydowanie mniej. 

Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego p. Tomasza Frejliszka, powiedział, że obecny 
podczas dzisiejszych obrad sesji radca prawny, zastępuje prof. p. Tomasza Brzezickiego, który 
współpracuje z urzędem od 13 lat. Powiedział, że profesor będzie uczestniczył we wszystkich 
obradach sesji. Burmistrz poinformował, że na pozostałe pytania udzieli odpowiedzi pisemnej. 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący radny zamknął obrady XV sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy. 
 
 
 
Protokołowała: 
Ewa Kaczmarek 


